

中共中央办公厅 国务院办公厅印发《关于加强行政执法协调监督工作体系建设的意见》

新华社北京5月14日电 近日，中共中央办公厅、国务院办公厅印发《关于加强行政执法协调监督工作体系建设的意见》(以下简称《意见》)，对加强新时代行政执法协调监督(以下简称行政执法监督)工作作出系统部署。

《意见》指出，行政执法监督作为上级行政机关对下级行政机关行政执法工作的内部层级监督，是党和国家监督体系的重要组成部分，是各级党委和

政府统筹行政执法工作的基本方式。构建全面完善的行政执法监督工作体系，对全面提升依法行政水平、加快法治政府建设、推进全面依法治国具有重要意义。加强行政执法监督工作体系建设，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想特别是习近平法治思想为指导，深入贯彻党的二十大和二十届二中全会精神，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚

定“四个自信”、做到“两个维护”，持续完善监督制度、严格落实监督职责、不断创新监督方式，充分发挥行政执法监督对行政执法工作的统筹协调、规范管理、指导监督、激励保障作用，到2024年年底，基本建成省市县乡四级全覆盖的比较完善的行政执法监督工作体系，实现对行政执法工作的全方位、全流程、常态化、长效化监督。

《意见》要求，要健全

行政执法监督工作体制机制，推动行政执法监督与其他各类监督有机贯通、相互协调。司法行政部门作为政府行政执法监督机构，代表本级政府承担行政执法监督具体事务。县级以上政府部门在本级政府司法行政部门指导下，负责指导监督本行政区域内主管行业的行政执法工作。要完善行政执法监督法规制度体系，推进行政执法监督立法，健全行政执法监督工作制度，完善

行政执法行为规范，健全行政执法管理制度。要严格履行行政执法监督职能，开展行政执法常态化监督，可根据工作需要，对重要法律、法规、规章的执行情况组织开展行政执法检查，强化涉企行政执法监督，强化对行政执法工作的综合协调，做好对跨领域跨部门综合行政执法改革以及基层综合行政执法改革的指导工作。要充分运用行政执法监督结

果，拓宽行政执法监督渠道，加强行政执法监督信息线索的汇集统筹。

《意见》强调，要强化工作保障，加强组织实施，加强行政执法监督队伍建设，推进行政执法和行政执法监督数字化建设，建立督促落实机制，加强协作配合，做到有部署、重落实、见成效。国务院司法行政部门要认真开展督促指导检查，推广有关经验做法，研究协调、推动解决问题。

韩媒：韩外长访华，希望就中日韩领导人会议与中方协调

【环球时报综合报道】据多家韩媒报道，韩国外长赵兑烈访华的一个重要议题，是希望就本月底可能在韩国举行的中日韩领导人会议与中方进行协调。彭博社13日称，由于新冠疫情和政治紧张局势，中日韩领导人会议自2019年以来一直处于“搁置状态”。可能即将举行的会议将是韩国总统尹锡悦在外交方面面临的首次重大考验，他在上个月的国会选举中惨败后，试图在余下的3年任期内保持势头。

据韩联社13日报道，第八届中日韩工商峰会将于5月底在首尔举行。此次会议将由韩国大韩商工会议所、中国国际贸易促进委员会以及日本经济团体联合会共同主办。韩方与会人士尚未敲定，但预计三星电子会长李在镕、SK集团会长崔泰源、现代汽车集团会长郑义宣、LG集团会长具光谟等主要企业掌门人将与会。

据报道，中日韩工商峰会于2009年借在北京举行的第二次中日韩领导人会议之机成立，旨在扩大东亚经济合作和

交流。上一届会议于2019年在中国成都举行，之后因新冠疫情停摆，此次是时隔5年重启。

另一方面，韩国与日本的关系也因“日本挤走NAVER”陷入不安。韩国总统办公室13日就日本方面间接施压韩国IT巨头NAVER出售其持有的聊天App“LINE”(连我)运营商LY股份一事表示，政府将最大限度地支援韩企免受不当处分和待遇，自主决策海外业务，利益放在首位，对违反NAVER意愿的不当措施坚决予以应对。

韩国政府还对反对党喊话称，拿此次事件营造“反日”氛围不利于国家利益和企业保护，并要求政界就此开展跨党派合作。

韩国政府对此事的应对遭在野党批评。祖国革新党代表曹国13日宣布当天登陆韩国存在主权争议的独岛(日本称竹岛)，称尹锡悦政府为“历史上最糟糕的亲日政府”、最糟糕的卖国政府”。日媒称，韩国政府正极力避免日韩关系因此事再度恶化。



王毅同韩国外长赵兑烈举行会谈

5月13日，中共中央政治局委员、中国外交部长王毅同韩国外长赵兑烈在北京举行会谈。新华社记者 陈斌 摄

中国驻美大使馆：反对美方借打击偷渡活动对中方攻击抹黑

新华社华盛顿5月13日电 中国驻美国大使馆发言人13日表示，中方坚决反对部分美国媒体和政客炒作所谓大量中国移民偷渡进入美国且中方未予阻止，这是对中方攻击抹黑、甩锅推责。

发言人表示，中方在非法移民问题上的立场是一贯和明确的。中国政府坚决反对任何形式的偷渡活动。近年来，中国执法部门重拳整治妨碍国(边)境管理违法犯罪，对各种偷渡组织、从事偷渡活动的不法分子保持严打高压

态势，取得显著成效。同时，中国执法部门正与相关国家开展合作，联合打击跨境偷渡活动，遣返偷渡人员，共同维护国际间人员交流交往秩序。

发言人指出，非法移民问题是一个国际问题，需要有关各方开展合作。中方坚决反对美舆论和政客借题发挥，对中国攻击抹黑、甩锅推责。中方对与美就非法移民遣返问题开展合作持开放态度，同时美方也应展现诚意，对等重视中方关切，为相关合作营造适宜氛围。

中国外交部发言人就俄罗斯总统普京访华答记者问

新华社北京5月14日电(记者董雪、袁睿)应国家主席习近平邀请，俄罗斯总统弗拉基米尔·普京将于5月16日至17日对中国进行国事访问。外交部发言人汪文斌14日在例行记者会上就此答记者问。

汪文斌说，应习近平

主席邀请，俄罗斯总统普京将于5月16日至17日对华进行开启新任期后的首次国事访问。访问期间，习近平主席将同普京总统就中俄建交75周年背景下双边关系、各领域合作以及共同关心的国际地区问题交换意见。我们会及时发布此访有关具体情况。

中菲合作遣返160余名在菲从事离岸博彩中国公民

中新社马尼拉5月14日电 中国驻菲律宾大使馆消息，中菲两国执法部门14日再次合作遣返160余名在菲从事离岸博彩的中国公民。

驻菲使馆表示，这是中菲两国开展国际执法合作取得的又一标志性重大战果，充分彰显了两方联合打击藏匿于离岸博彩业内的诈骗、绑架等

犯罪活动的坚定决心。驻菲使馆指出，中国法律禁止任何形式的赌博活动，包括网络博彩、在境外开设赌场并招揽中国公民参赌等行为都是违法的。中国政府一向严厉打击赌博。驻菲使馆将继续加强同菲方的务实执法合作，支持菲方早日彻底解决离岸博彩业相关顽疾。



海南自贸港承接首单韩国进境飞机维修业务

5月13日，海航技术旗下大新华飞机维修服务有限公司的机务维修人员在对进境飞机进行检修。近日，一架来自韩国济州航空公司的波音737-800飞机来到海南自贸港一站式飞机维修产业基地定检机库内，接受海航技术旗下大新华飞机维修服务有限公司提供的专项维修服务。这是海南自贸港首次承接韩国进境飞机维修业务。本次韩国进境飞机执行的维修项目预计维修周期约为16天，可享受进境维修免保证金、加注保税航油、维修航材免税等海南自贸港优惠政策。新华社记者 张丽芸 摄

中国外交部驻港公署发表声明：强烈谴责英方滥用国安名义制造事端

新华社香港5月14日电(记者王昕怡)外交部驻港公署13日晚发表声明，强烈谴责英方罗织罪名，任意逮捕中国公民，污蔑香港特区政府。

声明表示，5月13日，英国警方以涉嫌向香港特区情报部门提供协助为借口，宣布起诉包括中国公

民在内的三名人员。中方对英方违背国际法原则和国际关系基本准则，罗织罪名，编造所谓案件，对香港特区政府进行无中生有的污蔑抹黑表示强烈不满和坚决反对。

声明指出，英国《国家安全法》条款定义模糊、执法部门授权宽泛已

被世人诟病。英方滥用国安名义，无视基本人权保障，任意逮捕羁押，不仅违背法治精神，更是赤裸裸的政治操弄。其干预香港事务、包庇勾连反中乱港分子的险恶用心昭然若揭。

声明表示，我们强烈敦促英方切实保障相关人

员合法权益，立即停止打着国安旗号炮制案件、制造事端、亵渎法治精神的卑劣行径。我们正告英方，立即悬崖勒马、纠正错误，停止对中国公民采取任何有罪推定的恶意诋毁，停止干预香港事务和中国内政，否则必将遭到中方坚决有力反击。

时评

希望外长访华能带动韩国更多积极步伐

5月13日，中共中央政治局委员、外交部长王毅同韩国外长赵兑烈在北京举行会谈。王毅表示，建交30多年来，两国关系总体发展顺利、富有成果。他还指出，近段时间，中韩关系面临困难和挑战，这不符合双方共同利益，也不是中方愿意看到的。希望韩方与中方一道，坚守两国建交初心，坚持睦邻友好方向，坚定互利合作目标，排除干扰，相向而行，合力推动中韩关系健康稳定发展。赵兑烈表示，希望此次访问成为中韩关系向前迈进的重要一步。他还特别提到，韩方不赞成

零和博弈，希望平衡地同各国发展关系，愿同中方增进互信、扩大共识、聚焦合作，尽可能避免地缘政治因素制约，共同开启韩中合作新局面。

赵兑烈“希望此次访问成为韩中关系向前迈进的重要一步”的表态，被韩国各大媒体直接当做标题。包括他在华的言行，也引发韩国舆论的不少分析和解读。这一方面是因为此访是赵兑烈任内首次访华，这么高的关注度本身就反映出此前中韩关系的不正常状态，同时也承载了两国民众希望中韩关系尽快重回正轨的期待。另一

方面，则是因为赵兑烈的表态与此前一段时间韩方实际奉行的“亲美疏华”政策形成对照，传递出韩方希望调整和改善中韩关系的信号。

韩国外长此次访华之旅以及相关表态，标志着韩国对华外交迈出了积极一步。实际上，在此之前，韩国国内希望能尽快处理好对华关系、保持“最起码的平衡”的舆论声颇高。在两国经贸和人文交流层面，各种对话和互动不断恢复。张不要说韩国游客带起“张家界”以及大熊猫“福宝”牵动两国民众感情涟漪。赵兑烈此次访问，可

以说顺应了两国关系的基本面。

毋庸讳言，过去一段时间，中韩关系的发展并不如人意，有人称“中韩之间亟待解决的议题堆积如山”，这次访问中同样也会涉及一些棘手议题。在这种情况下，明确为何沟通交流以及双方的起点就很重要。首先，此前中韩关系的起伏应该让双方尤其是韩方更明确，两国之间没有根本利害冲突，也不存在战略上的竞争，反倒是有割不断的相互依赖和内生动力。其次，稳定与发展中韩关系符合两国共同利益，也符合两国广大民众和工商业界的

期待。第三，中韩关系不应受第三方因素的干扰和影响，双方本着独立自主、相互尊重、互利共赢的原则相处，才是双边关系行稳致远的基石和保障。

两国在高层交往上迈出积极一步、创造稳定的中韩关系预期很重要，培养理性看待彼此的心态和对双边关系良好氛围也很重要。比如在产业领域，中韩存在一些竞争，但这不是中韩经贸关系的主流，更不意味着两国就要陷入敌对，中韩经贸合作规模大，互补性强，还有巨大潜力可供挖掘。正如13日当天与韩国

代表所说，中国市场过去30年惠及两国经济，坚信未来30年双方也能制定共赢的战略。中韩没必要陷入竞争甚至敌对的预言自证。

接下来，中韩之间还将有一系列的外交对话互动，包括正在协调中的中日韩领导人会议。对韩国两国尤其是两国民间来说，期待的不仅是形式的恢复，更需要实质性内容的展开，这一点我们看得都很清楚。希望韩国外长访华的积极一步能带来韩国方面更多的积极步伐，与中方一道推动双边关系健康稳定发展。来源：环球时报